



除语数外三门外(见今日封11版),快报也约请了几位名师,对另外几门选测科目进行了点评。

实习生 黄雯 快报记者 黄艳 朱俊俊

[生物] 最后两题难度大

南京一所名校的生物名师认为:生物总体来说难度较大。

单项选择题中前几题难度大,后面的难度小一些,多选题难度不大。大题目部分,成绩较好的考生认为最后两题难度大。其中一题是基因工程的。前三年都考过基因工程题,今年的角度比较难。倒数第二题是一道遗传题,给的

条件多,有些考生想不过来。从整卷来看,时间较紧,选择题至少要40分钟才能做完,其中单选做30分钟,多选题10分钟。在第二卷中几乎每道填空题都有一两个空难答,题目与实验相关的很多。此次考试对于能力要求较高,包括材料分析把握、语言描述、思维拓展等多方面的能力。

[地理] 共有30多幅图表

南京一位地理名师点评:

试卷选材新颖,围绕着热点的问题和热点的区域展开,但落脚在中学地理的主干知识和基本能力之中,不偏不怪,既有较好的基础性,又有较强的区分度。重视图表,凸现地理学科特点。试卷共有30多幅图表,坐标图、等值线图、区域图、示意图等,地理教学中的几乎所有

类型的图像都涉及到,较好地考查了学生解读分析图表的能力。材料新颖,贴近生活,体现“有用的地理”。试卷涉及到的热点和时事问题有:全球气候变暖带来的影响、日本地震、人口普查、江苏人口的变化及其影响、旱涝灾害等。引导学生关注当今社会的热点问题,体现了学以致用原则。能力考查突出。

[政治] 均分可能会下降

南京一位名师点评:

今年和往年相比有一个重大差异,今年重国际视野,轻江苏特色。试题背景材料来源于生活,又高于生活,是现实生活的剪辑和遴选。试题引导考生关注我国政治、经济、文化、社会各方面的主旋律,也关注国际社会。如十二五规划纲

要、新疆跨越式发展、我国第三个国家级新区、中医针灸、国际货币基金组织资助爱尔兰、世界粮食价格上涨等均属于重大时事热点。

整张试卷彰显了政治试卷命题迎着热点上的特点,具有鲜活的生命力。由于丢分点较多,预测均分比去年下降。

生物较难 物理平稳

[化学] 信息量、计算量都变小

南京一位名师点评:

今年高考化学卷试卷结构与去年相比有一定的变化,选择题总分为40分与考试说明一致,比去年减少2分,知识覆盖面广,部分题较新颖。单选题不难,多选题考查的知识点学生也较熟悉,但部分试题有陷阱,学生把握不大。单选题比重增大,学生做起来感到容易,降

低了难度。二卷共6题,比去年减少一题,考点对应的题分布也有不小的调整。与考生几次模考卷的结构明显不同,这是今年的一大变化。但考查的知识点,尤其是重点、难点和热点没有变。

全卷保持了去年化学方程式书写较多的特点,学生熟悉的物质多,信息量和计算量也没有去年

大,解答时间比较充分。全卷的难度与近两年相比有一定的降低,考后学生普遍反映试卷不难,反响较好,对今后学生选学化学应起到一种积极的作用。在试卷不太难的情况下,考生得分的多少也与答题的规范与完整有关,考生可能自认为做对了,但因书写不规范、表达欠完整而丢分,这在模考中是出现过的。

[物理] 没有偏题、怪题和陈题

南通市物理学科带头人、海门中学高级教师施永华:

试卷整体比较平稳,没有偏题、怪题,也没有陈题,质量较高。

1. 知识点范围广。试卷所考查的知识涵盖了《考试说明》中必考部分的全部11个主题及选考部分的12个主题。

2. 试题与生产、生活和科技紧

密联系,注重理论联系实际,重视物理知识的实际应用,立意新颖。

3. 能力考查全面。通过考查考生对基本物理原理和基本物理规律的了解、认识、理解及应用,考查了考生的理解能力、推理能力、分析综合能力、应用数学处理物理问题的能力和实验与探究能力,符合考试说明要求。

4. 区分度较高。考生大多能较快地找到解决问题的着手点。不同层次的设问能很好地区分出考生的不同能力和水平。

5. 稳中求变、变中求稳、稳中求新。

当然,整张试卷由于试卷整体风格与平时模拟练习不太一样,所以要拿高分也是不容易的。

[历史] 日本地震、拉丹入考题

南京一位名师点评:

试卷继承了江苏新课程标准实施以来自主命题的优点和特色,同时有所创新和发展,特别是与去年试卷平稳衔接,没有大的波动与调整,这特别为广大高中历史教师充分肯定。

试卷首先题目大气,考的基本都是主干知识,没有偏题或者脑筋急转

弯似的让你啼笑皆非的雷人题。

试卷富有时代感,大量题目涉及了今天人们关注的社会问题,今年是中国共产党建立九十周年,试卷25题就考查了毛泽东和邓小平为建设社会主义现代化国家的努力和探索。日本大地震引发福岛核泄漏,拉丹被击毙这些现实热点也入了考题。

试卷在历史知识考查中很自然地渗透了相关的思想教育,比如第8题以生动的史实引导学生形成对中日关系以史为鉴、面向未来的深刻而理性的认识。

我以为试卷最突出的特点是深入浅出,这也正是我们学习历史的真谛所在。



不限购
不限贷

发现鹭港

庭院,生活的全部

南京半小时都市生活圈内,上风上水之地/158万元起,稀缺水岸独栋别墅/立体庭院,工作生活互不干扰,生活境地浑然天成/户户赠送超大独立花园,样板房盛装公开,恭迎品鉴

500亩 纯独栋 地中海水岸别墅

● 南京半小时都市生活圈内,真正别墅第一居所 ● 原生态景观,呼吸不凡人生 ● 40000平方天然水岸,上风上水谈何奢侈 ● 独栋别墅,以水布局 ● 立体式精装豪宅,独成一方的私家御城 ● 全方位贴心服务,足以匹配尊贵人生

025-86518188 | 项目地址:中国·来安汉河新区NO.9 | 投资商:香港金太阳集团
开发商:金润房地产开发有限公司 | 行销代理:鹭港地产顾问 地址:深圳于元

本广告内容仅供参考,最终以政府有关部门核准批件为准,开发商保留最终解释权

